

«Бессмертный полк»

Общероссийское общественное гражданско-патриотическое движение «Бессмертный полк России»

По зову души. По велению сердца. По долгу памяти.

Из миллионов индивидуальных воспоминаний рождается объективная историческая коллективная память, носителем которой является Бессмертный полк России.

Сегодня Движение объединяет **76 региональных отделений** и более **200 международных координаторов** на всех континентах.



«Бессмертный полк» — международное общественное гражданско-патриотическое движение по сохранению личной памяти о поколении Великой Отечественной войны, а также название акций-шествий, организуемых данным движением. Участники ежегодно в День Победы проходят колонной по улицам городов с фотографиями своих родственников - ветеранов армии и флота, партизан, подпольщиков, бойцов Сопротивления, тружеников тыла, узников концлагерей, блокадников, детей войны, - и записывают семейные истории о них в Народную летопись на сайте движения.

Начиная с 2015 года акция «Бессмертный полк» стала одним из важнейших элементов празднования Дня Победы в России. В 2015 году «Бессмертный

полк» прошёл в 1150 населённых пунктах семнадцати стран мира, а в 2016 году - в 42 странах.

В 2015 году московские организаторы предложили провести шествие «Бессмертного полка» на Красной площади. Для получения необходимого разрешения соответствующий запрос на имя Президента Российской Федерации был направлен от имени трёх общественных организаций: «Бессмертного полка - Москвы», Общероссийского народного фронта и Общественной палаты Российской Федерации. 9 мая 2015 года акция «Бессмертный полк», впервые прошла по Красной площади после военного парада к 70-летию Победы. По данным полиции, в ней приняли участие более 50 тысяч человек включая президента России Владимира Путина, который пронёс портрет своего отца-фронтовика. Колонна прошла от Белорусской площади до Кремля и завершила шествие на Москворецкой набережной.



30 сентября 2015 года было зарегистрировано общероссийское общественное гражданско-патриотическое движение «Бессмертный полк России». За его создание высказались представители 60 регионов России, собравшиеся 2 июня 2015 года на съезде в городе воинской славы Вязьме в Смоленской области .

Председателем попечительского совета патриотической акции «Бессмертный полк» является Народный артист СССР Василий Семёнович Лановой. Гимн движения написали композитор Максим Дунаевский и поэтесса Мария Левашко.

Шествие «Бессмертного полка» вызвало огромный эмоциональный подъем не только у нас в стране, но и, фактически, во всём мире. Практическую работу по подготовке и проведению шествия 9 мая, организации памятных мероприятий взяли на себя Общероссийское общественное гражданско-патриотическое движение «Бессмертный полк России» (polkrf.ru) и Межрегиональное историко-патриотическое общественное движение «Бессмертный полк» (turpolk.ru), а также сотни координаторов во всем мире, наши единомышленники и бескорыстные люди.

В 2020 году общероссийское общественное движение «Бессмертный полк России» в соответствии с эпидемиологической ситуацией в стране, соблюдая необходимые меры для сохранения здоровья граждан, принимая во внимание важность празднования Дня Победы, особенно в юбилейный год, предлагает проведение онлайн-формата шествия, который позволит гражданам России 9 мая 2020 года дистанционно рассказать о подвиге своих родных.

Проведенный в сообществе Бессмертного полка России в социальной сети ВКонтакте опрос позволил выявить, что онлайн-формат шествия востребован населением.

Участнику акции необходимо заполнить форму с информацией и добавить фото родственника-ветерана, а также свое фото на сайте Бессмертного полка России www.polkrf.ru или на одной из партнёрских площадок: сайте проекта «Банк Памяти», либо в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассниках». Создается единая база данных, из которой автоматически формируется видеоряд из фотографий участника войны и его родственника.

Трансляция «Шествия» запланирована на медиаэкранах России, в том числе г. Москвы, различных online-платформах, а также портале Бессмертного полка России www.polkrf.ru.

«Бессмертный полк» шагает в будущее, опираясь на великое прошлое. Его задача - увековечить подвиг солдат Великой Отечественной Войны, сохранить память о доблести и героизме народа, осмыслить опыт героических предков, восстановить преемственность поколений. А главное - возвращение чувства сопричастности человека и его семьи истории Родины.

Мы должны помнить: новая война начинается тогда, когда вырастает поколение, забывшее войну предыдущую. Наш долг - сохранить и защитить память о наших героях!